GMINA KIKOL
ul. Plac Kosciuszki 7
87-620 Kikol
Tel./fax. — 054 289 46 70

Na podstawie art. 38 ust. 1 1 2 ustawy Prawo Zamowien Publicznych (tekst jednolity
Dz. U 22007 r. Nr 223, poz. 1655 z p6z. zm.)udziela odpowiedzi na pytanie do STIWZ do
postepowania o udzielenie zamowienia publicznego ogloszonego w BZP Nr 78706 w dniu 14
marca 2012 r. na zadanie pn: ,.Budowa przydomowych oczyszczalni $cickdw na terenie

gminy Kikol”

Pvtanie 1

W specyfikacji Istotnych Warunkow Zamowienia w punkcie 4- Opis przedmiotu zamowienia,
w podpunkcie 4.4. Zamawiajacy wymaga, aby oferowane oczyszczalnie posiadaly wazng

Aprobatg Techniczna oraz certyfikat zgodnosci z normg PN-EN-12566-1.

7 godnie z Ustawg z dnia 16 kwietnia 2004r. O wyrobach budowlanych — Dz. U. Nr 92, art 9-
Aprobaty Technicznej udziela si¢ dla wyrobu budowlanego, dla ktorego ustanowiono Polskie]
Normy wyrobu, albo wyrobu budowlanego, ktérego whasciwosci uzytkowe, odnoszgce si¢ do
wymagan podstawowych, roéznig si¢ istotnie do wilasciwosci okreslone] w Polskiej Normie

wyrobu.
Ze wzgledu na wprowadzenie Polskie) Normy :
-PN- EN 12566-1/A1 —,, Male oczyszczalnie scieckow dla obliczeniowej liczby mieszkancow

(OLM) do 50. Prefabrykowane osadniki gnilne ,nie ma mozliwosci uzyskania Aprobaty
Technicznej na w/w urzadzenia. Instytut Ochrony Srodowiska nie przediuza ( juz istniejacych

Aprobat Technicznych ) lub nie udziela nowych na w/w urzadzenia.

W zwiazku z powyzszym w/w urzadzenia muszg by¢ zgodne z Polska Norma PN- EN 12566-
1/Aloraz posiada¢ oznakowanie CE.

Czy w $wietle zapisow znowelizowanego Prawa Zamowien Publicznych — art. 30, oraz w/w
ustawy o wyrobach budowlanych Zamawiajacy dopuszcza urzadzenia, ktore spelniajg

wymagania norm PN- EN 12566~ 1/ A1 oraz posiadaja oznakowanie CE.

Odpowiedz nr 1




Zamawiajgcy dopuszceza osadniki gnilne odpowiadajace normie PN- EN 12566- 1/ Al i
oznakowanie CE. Pozostale elementy typu studzienki rozdzielcze, zbiorcze, drenaze musza

posiadac¢ aktualne Aprobaty Techniczne.

Pytanie 2

Norma PN- EN 12566-1/A1 na ktora powoluje si¢ Zamawiajacy okresla wymaganie
dotyczace m. in takich parametrow jak : wytrzymatosé konstrukeji, szczelnosé, pojemnosé,
przepustowosc hydrauliczna, trwalos¢. W/w norma nie okresla oraz nie wskazuje czy osadnik
gnilny powinien by¢ jedno, dwu czy trzy komorowy. W zwigzku z POWYZSZYym CzZy
Zamawiajaey dopuszeza zaoferowanie osadnikow jednokomorowych, polietylenowych, ktore
posiadajg Deklaracj¢ Zgodnosci z normg PN- EN 12566-1 wraz ze zmiang PN- EN 12566-
I/A1 oraz sa produkowane zgodnie z norma PN-EN 12566-1/A1 posiadajace oznakowanie
CE.

Odpowiedz nr 2

Projekt budowlany zaklada jakie cechy techniczne i jakosciowe musza spelnia¢ osadniki
gnilne. Zamawiajacy uzna jako rownowazne do przedmiotu zamdwienia zbiorniki osadnika
gnilnego z minimum czg¢sciowym podzialem na dwie komory lub z pelna przegroda dzielaca

zbiornik na dwie komory. Osadnik gnilny musi posiada¢ dwa wlazy z pokrywami.

Pytanie 3

W przedmiarach wskazane zostaly osadniki o pojemnosci: 2.0 , 2.5 . 3.0 . 4.0 . 5.0 m®.
Pojemnos¢ osadnikow przyjmuje si¢ ze wzgledu na iloé uzytkownikow (OLM) — ilosgé
sciekow.

Norma PN-EN 12566-1/A1 nie okresla tych wymagan, ale wskazuje jednoznacznie, ze
najmniejsza pojemnos¢ osadnika to 2.0m’, a pojemno$¢ pomigdzy dwoma kolejnymi
wyrobami typoszeregu wynosi 1.0m*- ponizej cytat z normy. ,Osadniki gnilne s3
klasyfikowane wedlug zalecanych pojemnosci (NC) poczawszy od najmniejszej
pojemnosci 2m?, ze wzrastajaca pojemnoscia co 1m*® miedzy dwoma kolejnymi
wyrobami z typoszeregu”.

Zastosowanie osadnikow o wigkszych pojemnosciach wplywa pozytywnie na stabilizacje
osadu, a tym samym zwigksza efekt wstgpnego podczyszczenia Sciekow oraz zmniejsza

zdecydowanie czestotliwo$¢ wywozu osadow.



Czy w zwiazku z powyzszym Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie rownowaznych do
osadnikow o pojemnosci 2,.5m?*- osadnikow o pojemnosci 3.0m?, ktore spelniajg wymagania
normy PN-EN 12566- 1/A1 oraz posiadajg oznakowanie CE?

Odpowiedz nr 3

Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie rownowaznych osadnikow o pojemnosci 2.5m’-
osadnikow o pojemnosci 3,0m?, ktore spelniajg wymagania normy PN-EN 12566- 1/A1 oraz

posiadajg oznakowanie CE.
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